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VERBALE N. 02 del 26 Gennaio 2024 

L'anno duemila ventiquattro, il giorno 26 del mese di Gennaio alle ore 9,15 si è riunita, presso gli 

Uffici della Presidenza, la III" Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione del 

Presidente Dott. F. Alfano del 25 Gennaio 2024, così per come previsto dal Regolamento del 

Funzionamento del Consiglio comunale, per la trattazione dei seguenti Ordini del Giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

2. Lettura dei verbali del Comitato dei Sindaci del Distretto Socio Sanitario DI dal 27 
Novembre 2022 ad oggi 

3. Discussione sul problema del randagismo 

4. Esame problemi attinenti il Cimitero di Piano Gatta 

5. Esame, considerazioni e valutazioni finali del DUP 2023 

Sono presenti: il Presidente Francesco Alfano ed i Consiglieri Ilaria Maria Settembrino e Simone 

Gramaglia. 

Svolge le funzioni di Segretario la Dott.ssa Teresa Urso. 

Il Presidente accertata la sussistenza del numero legale dichiara valida la presente adunanza ai sensi 

dell'art.lI comma l del predetto Regolamento e alle ore 9,30 apre i lavori, dando mandato al 

Segretario di dare lettura del verbale della seduta precedente che di seguito la Commissione approva 

ad unanimità dei presenti. 

Prende la parola il Consigliere Gramaglia sul terzo punto all' ordine del giorno il quale propone la 

costituzione di un albo delle associazioni animaliste che contrastare il fenomeno del randagismo. A 

tal fine potrebbe essere presa in considerazione la realtà di Palermo nella quale già è stato realizzato 

un elenco di associazioni di cui alla L. Regionale n. 1512022. 

Nel corso della discussione emerge la necessità di coinvolgere l'Ass. Trupia, assessore al ramo, 

per attingere informazioni dettagliate su quello che in questo momento si sta realizzando rispetto al 

servizio. A tal fine l'Assessore raggiunge la seduta dopo essere stato contattato telefonicamente dal 

Presidente. Il Consigliere Gramaglia espone all' Assessore le intenzioni della terza commissione di 

voler istituire un elenco di associazioni che si possano occupare della lotta al randagismo insieme al 

Comune e di regolamentare pertanto il servizio. L'Assessore spiega che proprio recentemente ha 



predisposto un atto di indirizzo per l'istituzione di un ufficio "Benessere animali" per la formazione 

di un elenco di associazioni per la lotta al randagismo e si ritiene non sia necessario la formulazione 

del regolamento, in quanto già la normativa lo prevede. 

Continua ancora l'Assessore che le Associazioni dovranno risultare iscritte all' Albo Regionale per 

poi comunicare al Comune di Agrigento la loro iscrizione. Ci sono alcuni punti della normativa che 

non sono chiari e pertanto non possiamo attenerci solo alla Legge regionale. Spiega ancora 

l'Assessore che è intenzione dell' AImninistrazione costituire un ufficio specifico a cui sarà indicato 

un Responsabile del Servizio e cosÌ verrà istituito un elenco dei cittadini che si occupano di lotta al 

randagismo e non di associazioni. 

Interviene il Consigliere Gramaglia il quale riferisce spiegando che a suo parere il canile che si 

trova nella zona industriale dovrebbe essere sottoposto a manutenzione e gestito meglio dal 

Comune, anche attraverso l'assegnazione di personale formandolo in tal senso e specificatamente 

per svolgere tale tipo di lavoro. 

Interviene il Presidente spiegando che la formazione del personale può essere garantita dall' ASP m 

quanto la stessa organizza dei corsi di formazione specifici per questo tipo di attività .A tal 

rignardo è fondamentale che il Comune e l'Azienda Sanitaria possano istaurare una collaborazione 

costante rispetto al tema della formazione del personale in ambito veterinario. Interviene 

l'Assessore Trupia dicendo che una sorta di collaborazione esiste già con l'ASP in tal senso. 

Il Presidente ribadisce l'importanza della formazione del personale potenziando la collaborazione 

conl'ASP. 

Prende la parola il consigliere Settembrino evidenziando l'importanza di affrontare nei prossimi 

incontri la questione ASP / Ospedale in quanto argomento che rientra nelle nostre competenza di 

terza commissione. Il consigliere Gramaglia propone di programmare un incontro con il Dirigente 

dell'ufficio Sanità l'Ing.Avenia e con il dirigente dell'ASP al fine di poter realizzare corsi di 

formazione per il personale che si intende impegnare nello svolgimento del servizio. Il Presidente 

ribadisce che occorre creare un ufficio sanità con delle competenze specifiche. L'Assessore Trupia 

riferisce che l'ufficio sanità già si occupa dell'aspetto sanitario e di tutto quello a cui si riferiscono i 

consiglieri della commissione e che comunque non condividono. Alle ore 10,15 l'Assessore Trupia 

lascia la seduta. Il Presidente facendo il punto della situazione ritiene opportuno programmare una 

seduta per la settimana successiva al fine di completare il confronto sul tema della lotta al 

randagismo. Alle ore 10,30 viene sciolta la seduta 
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